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A székesfőváros és az újpesti 
csatorna ügye.

Újpest., február 19-én.

Vau a székes fő vámsunk egy bölcs 
tanácsa, a mely azt hiszi magáról, hogy 
soha, sem téved.

Ennek a bölcs tanácsnak azon ba­
rátja!, kik a kerületekben, a választók 
rokonszenvét is meg akarják tartani, 
már úgy jellemzik a tanács bölcsességét, 
hogy: ritkán téved, de ha téved, nagyot 
té ved.

Budapest lakosságának többsége pe­
dig azt vallja, hogy: sokszor téved s 
mindig nagyobbat téved.

A bölcs tanács tévedéseiről nem ve­
zettünk statisztikai rovatot eddig, azt 
azonban he fogjuk bizonyítani, hogy 
óriási tévedésbe esett akkor, amidőn az 
államvasutak nyugoti főműhelye ré­
szére épített gyűjtőcsatorna ügyében azt 
kürtőit e világgá a lapok ut ján, hogy:

, Újpest közséf/ egész kedélyesen 
rendelkezik a főváros tulajdonát ké­
pező váezi-uti csatornával s még csak 
meg sem kérdi a fővárost, hogy nines- 
e ez ellen kifogása ? Az államvasu­
takkal egyidejűleg terveket dolgoztat­
nak ki az újpestiek. vízjogi engedélyt 
kérnek s még azt sem tudják, hogy a 
főváros hajlandó-e csatornáiba fo­
gadni a főműhely szenyvizétL)"

Óriási nagyot tévedett akkor, a mi­
dőn ezen téves állítások alapján, azon 
kérelemre vélte magát fel jogosítottnak,

hogy : ,a földművelésig miniszter az 
államvasutak nyugoti főm ; helye részére 
épített csatornára von a* . »/ó vízjogi en­
gedélyeket semmisítse m ■ s nj eljárást 
rendeljen el, a melyhez főváros is 
meghivassék.“

A földmű vei és üg\ i miniszter a víz­
jogi engedélyeket meg ■ m semmisít­
heti, de még csak uj tá vg •. i iást sem ren­
delhet el. mert a. vizjog minden tekin­
tet ben törvényszerűen adatott meg s 
mert a. főváros tanácsának cgvet,len 
pontra nézve sínesen igaza.

A váezi-uti főcsatorna,t ugyanis a 
fold m ü ve lés ti gy i m i n i sz te r i 11 m építette.

Az építés alkalmával felvett, egyez­
ség értelmében a csatorna építéshez bi­
zonyos arányban hozzájárultak a fővá­
ros, Újpest, és az állam,

A csatorna lentartási költségeihez 
ugyanazon egyezség; alapjait hozzájárul 
0"/„-al a főváros és -1' -ka! Újpest,

A váezi-uti főcsatorna tehát nem 
kizárólagos tulajdona a fővárosaid 
a mint hogy a csatorna kezelés és in­
tézkedés jogát nem is a főváros, ha­
nem az államépitészeti hivatal gyako­
rolja. ——

Hogy a főváros tanácsa csak most 
szerzett tudomást a műhelytelepi csa­
tornáról és a vizjog engedélyezéséről, az 
nagyon szomorú lényt vett a főváros 
tanácsára és közigazgatására, mert 1 j- 
pest. községe már ! 902. évi július hó 
24-én, 2(5.304. sz. a. értesítette a szé­
kesfőváros vízmű veinek igazgatóságát,

hogy a közcsatorna építését megkezdi, 
sőt mi több, az építés megkezdésénél 
a váezi-uti főcsatornába való be tor­
ka Ibist Újpest község mérnöke, Iioffer 
Miksa, a főváros kiküldött mérnökévet 
egy iát, tehát közösen állapította meg.

A főváros tanácsának tehát abban 
sincsen igaza., hogy tudomása nélkül 
történt ez a dolog.

A fővárosnak ez a megszokott eljá­
rása azonban minket egyáltalán nem 
lep meg, mert hiszen élénk emlékeze­
tünkben van még az a közelmúltban 
történt, eset. a midőn a vízmüveknél, a 
a rosszul lefektetett második fönyomó 
cső felbontása vált szükségessé s a fő­
város sehogy sem tudta, megtalálni a 
csövet és Újpest elöljáróságának az útba 
igazításához volt kénytelen folyamodni,

A kérdés eldöntésére nem lényeges, 
de érdekes dolog, hogy mi ébresztette 
fői közigazgatási álmaiból a fővárost, 
az újpesti csatorna ügyre vonatkozólag.

Elmondjuk tehát ezt, is.
Először, az államépitészeti hivatal 

gondoskodott nagy viz esetében arról, 
hogy az árvíz színe alatt levő esatorua- 
szQjnek. ves/élv esetén felemeltessenek.

Másodszor, miután a műhely telep 
engedélyezése alkalmával az engedély- 
okiratba oh pont vétetett föl. hogy fo­
lyamszabályozási szempontból, a tolva tő­
mérnöki hivatalnak jogában áll bármi­
kor a szóban forgó csatorna torkolatá­
nak má-. általa kijelölendő helyre való 
áthelyezését követelni: az á Ham vasút

TARCZA. ígv fgí

IRODALOM.
A magyar királyság második századával

foglalkozik föképen Acsády, . A Magyar Bi 
mdalom Története“ czimfí munkájának épen 
most megjelent 7-ik és Sók füzetében. I »rá­
mái élénkséggel rajzolja a Bizánezezal foly­
tatott nagy küzdelmeket és finom kritikával 
mutatja meg ezeknek a harezoknak a fiatal 
magyar állam fejlődésére fiatéi következmé­
nyeit. Nem jelent meg eddig történeti mun­
ka, mely 111. Béla és Imre királyok jelentő­
ségéi, uralkodói működését olyan éles vilá­
gításba helyezte volna, mint Aesádyé, Az uj 
kultúrtörténeti adatok egész halmazával 
mutatja meg, hogy mint hagyja el Magyar- 
ország uralkodásuk alatt a régi ösvényt és 
lép arra az útra, a melyen a szó szoros ér­
telmében nyugati és modern állammá fejlő­
dött. Bélának, az. apának uralkodása érdé 
kesébb, ám Imrének, nagy tehetségű fiának 
kormányzása tanulságosabb. Csupa nemes 
törekvés, csupa szeretet és bizalom az egész 
ember, de mindig csak hálátlanságot, sze­
retet lenséget kell tapasztalnia. A katholikus 
egyházhoz, való ragaszkodását, mély vallá­
sosságéit azzal jutalmazza a pápa, hogy a 
Balkán országokban egyenesen magyar-el­
lenes politikéti folytat, a magyar főpapok 
pedig elégedetlenséget szítnak ellene. Nagy 
tehetségét, erélyét, okosságát bizonyítja, 
hogy a külső és belső ellenségekkel szentben 
is mindvégig megvédte a maga és a magyar 
államiság tekintélyét, és hogy az ország dia­
dalmasan került ki a hosszú tilsakból. Mi­

kor Imre orok éilomra hunyta le szeméi, a 
magyar király nemcsak Magyarország". I h>v 
váth és I talmátorcáe. hanem Rém ni. Rác/ 
ország, Halles és Holgáforszéig királyénak 
czimét viselte. E czimekben nyert, kifejezést 
az a tény, hogy a é-1 r 'ligásban lévő Rab 
kánfél szigeten ál la ni am meggy' 'ikeredzett 
a magyar állam es h az Adriéitól a feke- 
tcleugorig az ő he|..|\ ét<a lett irányadó. \ 
keretek, melyek előttünk kibontakoztak, 
valőhaii egy nagy magyar birodalom keretei. 
Szeretettel, mély -riz-s tudassa! rajzolja 
Acsády ezt a hatalma- fejlődést, Folyton 
rámutat arra is, hogy a királyság második 
századában nemcsak határaiban, de betéti a 
kőzszeilemen és Iv/s/m-vezctben is lényeges 
változáson ment én a fiatal Magy arorsziu.. 
Átment nemcsak külső szokéisaihau. hadvi­
selési módjában, hanem esze járásét bau, ér­
zéseiben és gondolkozáséiban is. Magyar 
maradt a nemzet, de európai magy ar. Ezek 
a köziélek és kozszervezet atalukhúsára vo­
natkozó fejtegetések a magyar kuitnrhistő- 
riémak legszebb lapjai In 'zze tartoznak. Nem­
csak tartalnmknéd, a stilus melegségénél es 
szépségénél fogva, hanem erdekes-a-güknél 
fogva is. Úgy hatnak az olvasóra, mint va­
lamely lendületesen, koltőfantáziával meg­
irt kulturhistőriai regény legvonzóbb feje­
zetei.

*Az Állatok Világának most megjelent 
85-dik füzetében, amelyhez az mrmányos 
és a hollókakadiikat ábrázoló fekete nyo­
matú műlap van csatolva, a tyúkfélékről 
szóiéi becses vesz foly tatéiséit kapjuk. A pusz­
tai tyúkok jellemzése s azok életmódjának 
részletes ('ismertetése után a fajdok kerülnek 
sorra s azok közül elsőben is a síiket fajdok, 
ezek a nagyon is érdekes madarak, amelyek 
különösen a vadéiszemberek előtt becsesek.

A szerzők ezután a nyírfajdokról jegyeznek 
lói nagyobb figyelmet érdemlő jellemzétes 
apróságukat, teljes képét adva a madárvilág 
ezen alak jainak. A < A latok \ iléiga, amely a 
legszebb illusztrált művek közé tartozik s 
amely a természettudományt előbbre viszi, 
füzetes kiadásban kerül könyvpiaezm s a 
füzetei, ára 80 fillér. A már megjelent köte­
tek Ízléses és mesteri kötésben darabonként 
1 körönéiért kaphatok úgy a Eégrády test­
vérek i, o I iyrv k iád I di iv atal éri ián t \ éiezi-koruj 
I! mint minden könyvkereskedésben.

Tuberkolózis. .1 Lmj Tiiilüh ’*'<;< ,(■
/-.d/j/e-tt- íy- kiadáséiban 7"uszh 

Evrenvz dr. és Knttyi Rezső dr. tanárok Tu- 
Iwt-nhki* eziiníi folyóiratnak február hó 1-én 
jelent meg a második -zárna. E gondosan 
szerkesztett hasznos folyóiratra minden ma­
gyar családnak elő kellene fizetnie, hogy 
mindenki kellően tudja magéit védeni a 
tüdő vész ellen. A folyóirat második számá­
ban dr. Ifuttfra Ferenc/, az állatorvosi főis­
kola tudós tanara arról értekezik, hogy a 
nutrha tuberkolózis (gyöngyház) át vihető-e 
a tej élvezete utján az emberre ? A füzet 
további tartalmát a tuberkolózis leküzdését, 
czélozö hazai és külföldi mozgalmakat is­
mertető ezikkeiyek gazdag és érdekes rova­
tai képezik.

A „Ttthrríol'izis" minden hónap elsején 
jeletenik meg. Előfizetési ára egész évre l 
korona. Az előfizetési dijak a Szanatórium- 
Egyesület pénztárához (Budapest Vigadótól' 
1. szám) küldendők he, A kitűnő folyóira­
tot ajánljuk olvasóink figyelmébe.

*Olrsó könyvtár. E hasznos, kulturális 
vállalatból négy újabb füzetet kaptunk 
(12(51 12(58. szám ), mely ek közül háromban
Arany János népszerűsítésének nagyjelen­
tőségű folytatását léltjuk. Nagy haj volt



(i/t a pontot magára nézve sérelmesnek 
találta é> megfellebbezte, L tellebhzés 
kapcsán kérdést intézett a fóldmftvö- 
lésügyí miniszter Újpest községébez az 
iránt, hogy ki tartja tóim a csatomat, 
s ki viseli árvíz eset eben a költségeket, 
miután eredetileg zsilippel volt a csa­
torna tervezve.

Újpest község elöljárósága ekkor az 
államépitészeti hivatalhoz fordult in- 
forináezióért s ennek alapján jelentette 
a miniszternek, hogy: a csatorna zsilip­
pel ellátva nincs igy nrviz idejében 
szivattyu/ási költség nem is merülhet 
tel. ellenben az első pontban említett 
csatoruaszem emeléseket s a rendes 
fenntartási költségeket a ti” „ és 4 " „-kos 
arátivbau a főváros és l jpest viselik.

A miniszter i ipest község elöljáró­
ságának ezen jelentését most megküldte 
a fővárosnak s igy Újpest utján értesült 
a holes tanáé» arról, lmgy a fővárosnak 
e tekintetben milyen jogai és köteles­
ségei vannak', pedig — a mint azt ten­
te! ön lieliizonyitott.uk. még az építkezés 
kezdete elint, voit elég alkalma mind a 
kettőről tudomást szerezni.

Magara a tényre vonatkozólag kije­
lenthetjük. hogy Újpest községe n víz­
jogi engedélyi kellő előrelátással s az 
összes hatóságok közbejöttével sze­
rező• meg.

Xz engedély-tárgyaláson részt vei­
tek a folyammérnöki. a kultúrmérnöki 
s aiiamépitészet i kiküldöttek. Az áillülU- 
építészeti hivatal, mint a csatorna 
fenntartásával megbízott halóság s 
mint a csatornának kezelője volt 
egyedül feljogosítva, a vízjogi enge­
dély megadásakor, az esetleges ag­
gályok kifejezésére, a fővárosnak azon­
ban ilyen joga nem volt s nem is lehet.

[fogy községünk' elöljáróságának ez 
alkalommal sikerült bizonyos előnyöket 
kivívni, az. elöljáróságunknak Csak di­
cséretére vá ik s<ísztntén kívánjuk,hogv

un!Meddig, b->gy leg:elesel>1> klasszikusaink 
munkái nem igen terjedhettek el a társada­
lom szélesebb rétegeiben,, mix el a drága 
„Összes müv.-k" árát nem minden erszény 
bír': el. Ezen a bajon segít mos! az ..Olcsó 
konwhir“. midőn lassanként füzetekben, 
«sekély ári a: ie.z/.a !’- -rga ;< mi m; \ Arany .la 
hős luiihkalí, megkezdvén a sorozatot a 
nagv IsHi'ö !'p'isz;i!V;i! es költői ticszolyeivel, 
melyek 1- i/iil az eddigi tüzelőkben már 
Hieg 'tente : Mtiránv ostroma.(i ISO 1 ]>■>. 
sz.i I!;;■ iá halála. I 1221 1 J_*-4. <z.) Nagyidai
ezigam-4-., I i L'fSÖ 7 -z I Kaialim K ••-. ehaza. 
ö/. 1 L;s/h ! iv . í i. ionom ’ 200 1.

; I ■

-
1« J

.nt fűz,eck közül az 
•n Tolsztoj Leónak a 
lém gjobh él

az olyan eset. a mely Újpestnek előnyt 
szerez s a föváro» bölcs tanácsának 
bosszúságot okoz. mennél gyakrabban 
forduljon elő.

A fővárosnak nines oka Újpestet 
furfangos üzletekkel vádolni, mert hi­
szen a dolgok kezdeten, megkínáltatott 
azzal, hogy a műhelytelepi csatornát a 
saját területén vezesse a váczi-uti csa­
tornába. s ha akkor nem tudta telfogni 
az ajánlat előnyeit, most ne gyalázza 
Újpest ügyességét, hanem ismerje el, 
hogv bölcs tanácsa álomszuszék volt 
akkor is. mint mindig.

A földmivelésügyi miniszter bizo­
nyára értésére* fogja rövidesen a fővá­
rosnak adni. hogy nem Újpest, hanem 
Budapest szedet a gazda nélkül csinálni 
a .számadásait.

Ez szolgáljon a »Pesti Ilirlap«-mik 
is válaszai.

Pénzintézetei?’ k.
Az l jpcstvieléki TakarékpeiizOir f. évi

léhrtiár lai •JS-án el. in Ö limkoi' tartja a sa­
ját helviségébeti ez évi rendes közgyűlését. 
Az intézetnek az i(,id2 ik évi mérleg szám 
Iája szerint: 1 .OdtUn 1 K 24 f. a vagyona, 
1.010,OKU k ti:! f. a térin- és igy 1ÍUIM k dl 
t a tiszta nyeresége, a Ilii tekintetbe véve, 
hogv az intézetnek az ériékesitot! ingatla­
noknál IBI4 l\ If» I. a vahiAoVeieleseknei, 
Töd t K xosztcsége volt. igen szép any agi 
eredmény. a mely arról tanúskodik. lmgy az 
ujpe-d vidék i takarék pénztár igazgat fisa g< in­
dus kezekliei) vall letéve.

Xz I jm-sti általános önsegélyzü egylet 
mint szövetkezet f. é. fehrnár hé; I I én tar 
tolta meg Ihniiitnit.'trin L"i'j' elnöklete niel­
lett X11. évi rendes közgyűlését, melyen d l 
szövetkezeti tag Sd7 iizlctrészszel és 214 sza­
vazattal vett részt s igy az elnök a határo­
zatképességet megállapítx án. a jegy zőkönx x 
x i’zcíésére f >r. Varga Karoly i, lnlolesilé-sére 
Illek X meze vs X any ek Béla szövetkezeti 
tagokat kerte tol » a közgyűlést, a megje-

ára gö íif

i,ak ku/ill \ aló. X zik szerei ik a kalandos 
történeteket, művek < eűlkU' vidékre \(‘/.e- 
ti;-. oixastit, bizonyára -zixe.-en veszik :
.! //••••'/. /1 ', . /, lile!Ki- t

ut (!2öd i.'Ój -/.mil A 
tórium a I ■ f Afrikában látszik, a Mashona 
laihibi-n > ujijek! -»ugut vsak növeli az a 
környezet, mely lien ,'| szegény, jösztvü lie- 
c-'iiet, „atomi tragédiája 1*-j ti- : „lik I le 
II-k. cinbeI'szeret-ö lelke ve»zti e! ezt ilZ ég v- 
s/' i a embert, a ki épen akkor, mikor a ter­
hű-- '/uigaiaiiol mar sz ihailuhia és nvugodt 
p;ág iri eletet kezdhetne, megszán egy >7,1'- 
rém—ut ji-o négert és -/uhudon bocsátja, el 
vagdossa hilmeseil . . . ■- azAi'm az erre t;i- 
ni-hit zajban agyon lövi magát. Egyszerűbb

és meghatóid) történetet rég nem olvastunk : 
hatást vadászó eszközök, izgató bonyodalom 
nélkül, e-ak az ig iz.ság közvetlen művésze­
tének az ereje az. mely az első naptól az 
utolsóig leköti az olvasó minden figyelmét 
es érzelmet. A kettős liizet /ón iá fUfrr.

X következő füzetben .linnihS- Miki'* 
. i.i'.'kn",//-',/•■ adja közre A' .-,/, A'-, <<•»• 
a festő ( 12ÖŐ 12öH. szám. ) A must öt u\ e 
elhalt és tisztes kori ért művész több é\ fo 
ly c.miill, sziírványosaii irta össze emlékeit. 
Úgy a mint az uoi/es mozzanatok eszébe ju­
tottak. lahm ez az oka. lmgy jegyzeteiben 
az esc mentek ü-m folynak telje» időrend­
ben egymás iiian. de viszont a megfigyelései 
olyan érdekes,-i; és azok az aprói képek, me­
lyek.-' koránul rohamosan torlódé esemé- 

• nyélből ki-kiragad. oly vonzók, hogy nagyon 
I» megérdemlik a közzétételi. Barabás, a ki 
a-magyar l'e-iész'-i m*k egvik úttörő apostola 
x • ••'. I• • i111• kií :i első részi-ben érdekes ké­
pűt adja küzd'-ina*..- ifjúságának s a század­
előn erdviyi !, v.miix elődési állapotoknak, 
megismertet egu».-. sereg akkor él! uolahiti- 
tás-al. majd j.-irja bécsi, bukaresti és olasz 
Ól szágó niiíx é» émdovlásuit. melyeket gyak­
ran humoré-- ■ dokkal fűszerez. X bar 
minezas évei; ch-jén visszntér a hazáim, sőt 
IHdb hall lége-; e-eii Besten telepszik meg. 
Leírja a d- z„ borzalmait, később pe
dig megi-mlé!..- a >zal.ia<lságliarez esemé 
nyeiról. Ettől kezdve a jegyzetei már héza­
gosabbak, <l‘‘ ll iid iieV ezetesebh Történt éle 
leben, an a későbbi éx'ekbői is beszámol. 
Ilyen pedig igen sok történt vele. mert a 
nemzeti újjászületés nagy alakjait és nssy.es 
szereplőit mind a Barabás művészete örökí­
tette meg a későbbi idők száméira s e iiagx" 
alakokkal lepton-nyomon találkozniuk em­
lékirataiban is. Vhiizó és kedves olvasmány 
ez. a négy számra terjedő vastngfüzet. mrdx
ltok ára OI fiili'y.

leniek üdvözlése után megnyitotta. A köz­
gyűlés. uz igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentéseinek felolvasása után, az igazgató­
séig javaslatait eMügndtu s a frhiii-nirángt úgy 
az igazgatóságnak, mint a feliigyelő-bizott 
ságnak .//#//(,oe/e/m, mrgtnlfn. A választások 
közfelkiáltással ejtvttettek meg. Megválasz- 
tatott egyhangúlag d évre < 7mV/.7.é; 1 hamant- 
stein Lajos, nlrhii",lk> : l'ischer Antal, iga g/nhi- 
»ági tui/iiii: XX visz ,luz»e|. Szél Manó. /■ 7 
tii(tí’!n-In:nltsn<n iíttp.ii 1 í vre: Ladányi /sig- 
niund, I leutscli Zsigmond. Sonnenfeld Miksa 
rendes, Lindt János, Ivövvr Sándor pé.tfag, 
1 'álio:iiiiáni/i rrnilrs laggá: Emmerling lie- 
zsö. láréis Antal, Ueldmaim.biz»ef. Ui iedmann 
Lde, I'mdis Antal, Fürst (ierson, (iiünbamn 
Lajos, iiiiili Biit, llendl Mm. Keitnvi' Lajos, 
l\ iszlittg 1st váll, I )r. Kunt Izidor, Lugos 
Hugó. Náthán do/sef. Németh < 1 vula. Pintér 
,1. Antal. Rosenthal Salamon, Singer Lipól, 
Selműber t ívnia, Svberzer Ixéiroly . Szádon 
Mór, Vanyek Béla. XX'eisz dakah. XX üsztm-r 
Henrik, gtifinggá: Bauer Herman, Kuiim-r 
Henrik, I leucht Lajos. L’oseill'eld Miksa, 
Sonnenfeld Samu. /■ WsmwoAi'hizollsiígi híggá: 
Hevesi X ilnms, X eszprémi .lózsef, Pintér 
(íuszt.'iv. Scheizer Károly, XX'agner Samu. 
7 „ - : Dr. X'arga Károly. A felügyelő-
bizottság tiszleletdija 2U0 2UÜ kormiéiban 
állapit tat vén I meg. a közgyűlés, min hin Sriiiin 
I>i i iiiit indit \ émy élra az igazgatóságnak, tM 
ügy elö-bizottságiiak, választmánynak » a 
li»zt \ isi-löknek jegyzőköiiy \ i köszönetét 
szavazott Illeg, az elnök éltetésével Vegei 
ért.

HÍREK.
A lels/idalllléi bizottság elnöke. Pe-t-

megy e kii/.iguzgatétsi bizottsága I. lm 12-eii 
tartott üléséből, az étllami ítabneresi jöve­
dékről szóló törvény érteimében. Pestmegye 
területére é-s a 1'ngvasz.tási adóik lekilitelé-lien 
a székesféix éirusi m, kir. pénzügy igazgatóság 
körébe tartozói l jpest községre illükíhtiidó 
felsziílamle bizoítséig' ebiökeíii az 1'tOd. 
lítt.i.j, évi kivető időszakja /•"<->'. r Aurél 
drt.. eblök hely el tesül pedig Ihii" ss Pédt Lili - 
(lőtte ki.

Itizottsági files. A községi szabály­
rendeletek kidolgozására kiküld>>í 1 bizottság, 
melynek a képviselőtestület feszeröl Illek 
XiiK-z.i- apát pléh,- im is. Mády Lajos. | m. |\js 
Sándor. I >r. I lédm-vári Soma. I ü-. Sebgmann 
,leiiő, Ladányi Zsigmond, l’ai nathy Ishétn 
a tagjai f lu’i Ili óm d. H d óimkor tnrlolta az 
Ülését s elhatározta, begy a bemutatott é-pi 
tési szabályrendelet tax aslat sokszorosít las 
sék és a bizotfsági tagok között tanúimét 
nyozás czéljából kiosztassék.

Alapszabiily megmisitf-s Az „Újpesti 
Maszkii el hal" (sz-igémyekre ligyclői ügy­
let alapszabályait am. kir. belügyminisz­
térium folyó éx i 11.12(1 sz. alatt a bemuta­
tási zéiradékkai ellátta

NeillZ'-ti induló II:/.// Unszlár. 
aztíjpesti polgóiri leányiskola jeles eiiekta- 
nára ismét egy ujabli zenemüvei gazdagi- 
totla kitűnő zeiiesz.erzetműiymiiek a számát, 
l.-'gujabl) zenemüve ..X > :rh niihihX két 
szőlaimi tin- xag.v leéinvkarra és zongorára. 
Xz iskolai baszaiédalI a szerzett zenemüvet 
/.ihn-;!1/ MUitílg áiiamiitkéirnak ajánlottan 
szerző. Ara I K 20 fillér. Kaphatói minden 
zen ein iikei'i'skedé sben és a szíMv.őnél,

A lioNsiitli-szobor bizottséig liangxer 
seliye. A Kossuth szobor bízót lséig aZ l jpes- 
ieii emeb.’mlő Kossutb-szolnir javára reml- 
kivüljiíl -Ikei'iih bangveVsenyiixel egybe 
kötött tál|f‘ZFrttHH.tságot rendezet! I", Ilii 1 1 én 
a I '*dfiss,>11111 lei im dien A bazatias lelkese- 
d'-s, ,i ;indx ix el a b z i!lséig a nemes ügyet a 
megvaUisiias felé x inni óhajtja, ez alkalom­
mal megtenne gyiiimdeset, mert úgy erköl­
csileg, mint -anyagilag fényes siker koro­
názta buzgalmát A hangversenyt a I >a- 
niibíns b iji'igy én- dalionémak éneke nyitotta 
meg. Ivis-iifb livimmsz" mik mély érzés­
sel és hámul; fos \ érvével előmlasával. Majd 
(Iifnlnif Irpáil adta elő nagy hatással lapunk 
felelős szerkesztőjének, /i/ailA/a*#r> {Sgilrgg. 
nek ez alkalomra irt költői lendületű „Pro­
log" ját. Ezután ismét a dalkör énekelt, új­
ból viharos tapsokra ragadva a közönséget,



it mely úgy ennél n számnál, mint a dalkar 
többi étiekénél is lelkesen tüntetett a dalkör 
művész karmestert1, Sziojaiwrits.lenti mellett, 
it ki rövid idő alatt a Ihntolous hajógyár da­
lárdáját tényleg művészi szinvmtatraemelte. 
A hangverseny utolsó száma Múl ton/})/ Imre

szerelem jtróhújo" ez. vígjátékit volt, a 
melyben Szilágyi [‘ál, Bélián Irma és Szé­
kely Sándor tűntek ki. A hangverseny után 
tánezra j*erdiilt az ifjúság és régi szokás 
szerint jártait ropogós esárdást ki világos 
virradt ig!

Sznhatl Lyezfiittt Újpesten. .1 S:nbuil 
l.iiririun második előadásai I. lm 1- én este 
S órakor tartotta esekely ertleklőtles melltűt 
a közművelődési kör nagy termében. Ez al­
kalommal l>r. /*"/</> Károly főgymnásiumi 
I[tinir tartott előadást vetített kéjiek kel a 
honfoglaló magyarság műveltségéről. Az 
előadás felölelte az ős haza földjének, égalji 
viszonyainak ismertetését: faji és nyelvi ro­
konságunk taglalását: az ős magyarok hadi 
és államszervezetét, jellemzőbb lelki voná­
sait, viseletét, vallási felfogásuk és szellemi 
életűket tárgy a zó mondák magyarázatát. Az 
élvezetes és minden tekintetben tanulságos 
előállást a közönség rendkívül érdeklődéssel 
hallgatta es végén az. előadót viharosain meg­
éljenezte.

— Az egyesült villamossági részvény­
társaság tisztikara f. é. február hő 28-án, az 
„Ujpesli Közművelődési kör" helyiségeiben 
zártkörű tánezestélyt rendez. Személyjegy : 
8 korona. Usaládjegy : 6 korona. A tánczes- 
téi\ tiszta jövedelme a r. t. gyári munká­
saink ..< hikéjiző- és Dalegyesiilele“ javára 
fog fordittiitui.

„Józan Emberek Pihenője" forgalma 
f. é. február I 15-ig. Melegedő vendég 629, 

i ve.idég SÍI. Továbbá kiszolgáltatott, 
adag tea és kenyér. - Adományok : 

Klireiiwald László, lo tekvoliely, .Iiitcgyur 
15 szalmazsák és vánkos, 1‘erl Adolf 20 zsúp 
szaaiia, l.ővv Krim lü kilo kovzkaezukor, 
|)r. Klek IMI 8 kilo orosz tea. SoimenleM 
Lina és fiai 21 drb. különféle vasedény, la­
kai--- Adolf 26 drb. k ii lön féle ház tartási ezikk. 
Újpest községe 1 darab petróleumlámpa. 
I.égszesztársnlat 170 zsák jűrszén, Érben 
Samu 10 kilo ezitkor es 800 klg. la, * <e!i 
Iván 5 ablak függöny. Brankov ies (lyörgy 
■56 fűzel különféle hasznos olvasmány, hl. 
lienkovits Imre, a „Vasárnapi ! jság" 24 
füze

e.i.p
627

'. 'l'yi-oh 
regén\.

r Ármin 6 és Sebőn Itémái 4 
Hálás kosz-imű az adakozók­

nál
Házi-estély. Az „Ujpesli Kutholikus 

kor" f. é. február hó 17-én rendezte első házi 
estélyéi, melyen a kor tagjai családjaikkal 
eg\ mi nagy számban jelentek meg. s a mely 
várakozáson felül sikerüli. Az estélyt Kesserü 
Itala/sné Illek Margit ügyes zongorajátéka 
nxiiolta meg. utálnia Fries Hclli a Hugonot- 
ták cziimi operából az „Apród dal'-iil ene- 
kelie el csinosan, majd .Iinlrejhn Moryit sza­
valni cl liufástcljcseii \ aradinak ...ludás" 
cziinü költeményét, tiönr:;/ Fúl pedig a 
„Ibink Ibin“ ezimii operából Melinda-áriát 
s Il’i'okcscli Antal „Kuriiez dal"-ait éne­
kelte el nagy tetszést aratva. \ égül isméi 
I-t o- firth itz „( Irdog I vdiei l*’-bol adta elő 
haiignlnttcljesen az _Irgalom"-áriáját. Hogy 
a házi estélyiül jelenlévők a közreműködőket 
lelkesen megtapsollak s megéljenezték, azt 
talán mondani is szükségtelen. Hangverseny 
titán reggelig tartó tánez következett, mely­
nek folyamán Andrejké Margit és <ínozti 
Mariska, l>r:<ö Margit és (frenzú Ilona a 
..Rozsithimbó' és „Angol hinezot“ mulat­
ták be igen kecsesen.

A régi Ili vek köre f. hó 14-én tar­
totta meg második estélyei, melyen még 
számosabban vettek részt, mint az első es­
télyen. A kedélyes és családias hangulat 
reggelig együtt tartotta a kör tagjait, kik 
között éjféltájban 11Hljőri Tirádát- ország­
gyűlési képviselőnk is megjelent, s jelenlé­
tével még magasabbra fokozta a jó kedvet.

lípalotai fnothall-eliih Újpesti 
„Törekvés". K kél i-Iidi csapatai mérkőztek 
február lo ón. Előbbinek Újpest, Kossulh- 
utexai pályáján 8:1 eredményűvel Rákos­
palotának javára. Biró Kabinet' volt az l j- 
jiesii lornaegylut tagja, kinek ítéleteit mind­
két csapat megelégedéssel fogadta.

Az újpesti vzipészek nyersanyag be­
szerző szövetkezet f. hó 15-én d. u. 3 órakor 
tartotta meg ez. évi rendes közgyűlését, 
melyen 3ti tag 80 üzlet részszel veti részt. A 
közgyűlést Srfn'r István elnök azon kérelem­

mel nyitotta meg, hogy a szövetkezeti tagok 
nyugodtan és higgadtan szóljanak hozzá az 
egyes kérdésekhez, a jegyzőkönyv vezeté­
sére lienkovits Kálmánt, a hi létesítésére 
Roseufekl Izidort és Jani Sándort jelölte ki, 
s a jelentéseket olvastatta föl, A közgyűlés 
a mérleg-számla, az igazgatóság és a fel­
ügyelő bizottság jelentéseit tudomásul vette, 
az igazgatóság javaslatait elfogadta s a fnl- 
mentvmtft- úgy az igazgatóságnak, mint a 
felügyelő bizottságnak Ezután vá­
lasztásra került a sor. Megválasztatott az 
igazgatóság tagjává: Reiscluiiaiin Antal, 
Arany .József, Szabó .lános. A felügyelő bi­
zottság tagjává: Tresz Károly, Fischer Ká­
roly és Müller Kálmán. Indítványok nem 
adatván be, az elnök az egyes sérelmek elő- , 
adását engedte meg s ezekre rögtön és meg­
nyugtatókig válaszolva, a közgyűlés véget 
ért, A felolvasott jelentések szerint a szövet­
kezetnek ez idő szerint 101 tagja van 163 
üzletrésszel. A tagok azonban valószínű­
leg ti rossz közgazdasági viszonyoknál fogva 
a múlt évben csak 2807 koronát űzettek be. 
A szövetkezetnek az 1002. évi mérleg-számla 
szerint 81.888 kor. SS (ill. a vagvuna, - - s 
33.700 kor. 83 fill, a terhe. Tartozása : 10.310 
kor. 41 fill. Követelése: S41H kor. 46 till. 
.1 rey’ö'.NVr/e trlitit; 1811 kor. 05 (ill. A vesz­
teség onnan származott. Iiog.v az üzletvezető 
részrehajlóiul s hanyagul vezette az üzletet, 
amiért állásától fel is mentetett.

A jelniczestélyt, melyet az összes elemi 
iskolák és a polgári leányiskola tantestülete 
rendezett f. hó 14-én a Közművelődési Kor 
helyiségeiben, talán ugv jellemezhetjük a 
legtalálóbban, ha az aratásra gondolva azt 
mondjuk, h így: jó erkölcsi - s középes anyagi 
termést eredményezett. Az estélyen ugyanis 
kevés volt a jelmez, még kevesebb volt u 
tanítónő, de több volt a tánezos mint a táu- 
ezosné, s páratlanul kedélyes volt mindve 
gig a hangulat. A jelmezek közül a legszeb­
bek \ ollak a I jurányi Sárika (líohóez), < ’sep- 
esányi Saroltát Virginia szivar), < traverz Ju­
liska (Timii leány). Kosztig Emma (magyar 
paraszt leány), Schérer1 iyuhiité (sváb leány) 
jelmeze. Az első franezia négyest 24 pár 
tánczolta s jelen voltuk a következő hölgyek : 
. 1 ssioniftjl.': Aezél 1 íélátié, ('sepcsitny i Béláué. 
I >ohy A nlalné. El. fant né Síkor Jolán, Keliez 
Bertalan né. Földes Károlyné, (.»öóczy Ke­
ren ez né, (ín lányi Isi ván né. < largely A utalóé, 
(iosztonvi Jézsefné. Hcndel t iusztávné, dr. 
Ha v áss (ly uhuié. 1 in rieh Jánfcsue, Jozsa I );i - 
nielné, Kárpáty Itezsőné, Kiszling Istvánná, 
gáiióei Kevzkés Kálmállllé Mészáros Alajos- 
né. i )ra\ eez Andrásné. l'raeser iniréné, Papji 
Mihályné, l’élerfy Evreiiezué. Richnovszky 
(»Miláné, Eeitter Lajosné, Schérer (».Miláné, 
Tóth Kálmánné, dr. Tróján A lajosné, lovag 
Wenczer Aiitalné. \\ iwsuier Henrikné. f.eú- 
m/ok: Breiluer Rozsa. • "sepesiínyi Sarolta. 
I •iilmviezky Stefiké. < ilírányi Sárika, (iróf 
Juliska. Hanzlicli Vilma, Havas Uabriela, 
Hendel Mariska. Igaly Margit, Juhász. Ida. 
Kornfein (iabriiűa, Kosztig Emma. Oravecz. 
Juliska, l’raeser Erzsibe. Tóth Ilona, az 
estélven jelen voll IIW/m-r Tirndnr kerüle­
tünk országgyűlési képviselője is. Ki kell 
még emelnünk a szellemesen megszerkesz 
lelt l.inczreudci, mcivivk ez idkalommal 
oiareiitl volt a ezime s a következő beosz­
tással hirt: 1.8 12 -tg: 1. Bemutatkozó.
((’sárdús,) 2. Ábrándozások. (Keringő.) 8. 
Társalgó. (Tipegő.) 4. Beszéljen a mániával. 
(1. négyes.) 5. Osszekülömbözések. (l’as de- 
(jtiatre.) 6. Kibékülés. ( Kengyelbe.) 7. X al 
lomások. (11. négyes.) Kirándulás az aszta­
lok köri’1. 11. 12-től reggelig: l.\ iszmtllntás.
(Soiipé-esiírd.ís.) 2. Szeszély eskedö. l Tipegő. 
Hölgy válasz.) 8. Kontra. ( Keringő ) 4. Szőj»* 
álom. (III. négyes.) 5. Repülés az égbe. 
((íyorspulka.) 6. ('si Magok közéj Ken gyei ke,) 
7. Soh'se lialmik meg! (Usárdás.) Ez utób­
bit őszintén kívánjuk a derék tantestületnek.

— A farsang vége. Egy rövid hét még. s 
az idei bosszú farsangnak vége. K. hó 25-én 
már hamvazó szerdára virradunk, ezt meg­
előzőleg azonban a ..Sünt Frzséhel jót, uö- 
,‘t/t/rsiitfl" még alkalmat ád hölgyeinknek, 
hogy f. hó 21-én rózsaszínű dominókba 
rejtőzve, még egy szer jól kinmlathassák ma­
gukat Karneval lierczeggel a egy egész érre 
olbuestizhassanak tőle. Hölgyeim! Ki tudja 
lesz-e viszontlátás mához egy évre, ha lesz 
is, ki tudja milyen lesz ! ? Rajta hát! A < ’sell 
Iván és Schwach« ezégek szívesen szolgál­
nak még rózsaszínű dominókkal s igy nincs 
ok, nincs kifogás arra nézve, hogy a rózsa­

szinti estélyről elmaradjanak, ahol 51 ath- 
lota s legalább kétezer annyi nem athleta vá­
rakozik önökre, azon dicséretre méltó szán­
dékkal, hogy erős karjaikon a zene vidám 
hangjai mellett, a farsangból a böjtbe min­
den kellemetlen zökkenés nélkül átjuthas­
sanak. — A Kereskedő és iparos ifjúságot 
az „Újpesti Kereskedő és Iparos Ifjak Ón- 
müvelődési Köre“ a Karikás vendéglőjében 
várja, a hol 1". hó 22-én kedélyes-estélyt 
rendez mindazok számára, kik azzal a bizo­
nyos köddel, a mely a hús elhagyásával jár, 
nem igen tudnak megbarátkozni. Lesz az 
estélyen felolvasás, szavalat, monolog és 
tombola és egyébli élvezetes szórakozás —— 
s a mi fő, belépti-jegy helyett csak a mű­
sort kell megvenni 20 fillérért, a melyhez 
étlapot szintén ingyért ád Karikásné s a 
flzelőpinczér is szívesen vár a mulatság 
végéig.

Hát csak azért is !
— Kiirt/.ólat. —

(Juliiéi nevének fényét és dicsőségét 
örökre elhomályosította trliy Fúl. ,

Az elsőnek ama felkiáltása: „És mégis 
mozog a föld" kis Miska (-’/<// Fúl azon íel- 
khibásához képest: „Hát csak azért is."

Valóban, lelkem mélyéig meghatott az a 
heroikus elszántság, a mely Í vel Ghy Fúl az 
„Újpesti Közlöny" legújabb számában a 
„Társadalmi élet és Újpest nagyjai" czimü 
czikkéhen újra „elfujta a régi nótáit" a 
dupla napidijakról, Wolfner korteseiről, lu- 
nos házának a megvételéről, a ezérnavasut 
eladásáról, a nagy kölcsönről, az ujpesti 
bankokról, a húsos fazekakról a kortuskasz- 
sz.a létezéséről s a vezető emberek rósz pél- 
dnadásáról.

Meghatottságomban már azon a ponton 
voltam, hogy elhiszem (Hu/ Fúlnak azon 
kijelentését: „Én jiedíg a mit Aliitok, mind 
egytől egyig igaznak tartom. Hát minek ide 
több bizonyíték ?mert hiszen ennyi önhit- 
séggel még (laliléi sem hirt, u>éy az in bizo­
nyítékokat szohf áltat ott a föld mozgása mellett, 
nem pediif puszta * savakat, (iliy 1 * Al pétiig 
már a puszta szavát is az igazság súlyával 
ruházza föl.

Ekkor azonban hideg zuhanyként hatott 
reám az lfiül-ik évi május hó 24-éu, a járási 
főszolgabírói hivatal helyiségében Ivánka 
Bál főszolgabíró által, a megyei főispán 
1901 415. sz. rendeleté alapján felvett jegy­
zőkönyvnek a végpontja s teljesen lehiitötte 
meghatottságomat.

Ez a végpont hangzik pedig okképen: 
..Sajnálom, hogy ezeket acz.ikkeket igy ir­
tani meg. Azonban sznh/áljon invntnvt/rmul 
azon lelki állapotom, a melyben én akkor 
voltam, a mikor ellenségeim ellenem min­
den irányiéin a legelkeseredettebb hajszát 
indították meg : kijelentem,.miszerint a 
vizsgálatot vezető lószolgabiro pártatlan­
ságáról. igazságosságáról és erélyessegé- 
rűi meg vág vök győződve, s tudom, hogy 
bármilyen jot/ox fiananit bárkivel szemben 
is hatáskörében pártatlanul, részrehajlat 
lumil elbírál és a tapasztaltak után a jö­
vőben ni/ij mnt/om, minden közigazgatási 
panasszal első sorban hozzá fot/nk fői dőim, 
amennyiben az elöljáróság a hatáskörét 
tnlléjmé. valamint a nálam megjelenő pa­
naszosokat is liozz.a fogom utasítani, t m-ji- 
reyhtf Föl."

Hogv ezen jegyzőkönyvnek a sajátkezű 
aláírása s a soinálkozús-uuk jegyzőkönyvi 
ki jelentési1 után, miért kellett, ti hy l’al-nak 
..a régi nótáit elfujni," hogy miért kellett a 
most már semmivel sem menthető czikkét 
megírni: az igazán lélektani rejtély.

Higyje el (fhif Fúl ur, az a „Hát csak 
azért is!" szintén olyan reklámtárgy, a 
mely I vei nem lehet a hajat megnöveszteni.

Az ilyen „ 11 át csak azért is" féle üres sza­
vakkal, különösen a „Sajnálom" után, nem 
lehet bebizonyítani n föld mozgását., legfel­
jebb azt leliet elérni, hogy a népszerűség 
földje mozdul ki annak a talpa alól, a ki a
főszolgabírónak adott Ígéretét he nem vált ja.* *

Szorkeaztöi tiaonetek.
Sz. .1. urnák, Újpest. A két hadakozó 

lél közt 1\ . .-mik van igaza, mert a „kimé- 
tetlen marakodás“ ép oly kevéssé szükséges 
az igazság kiderítéséhez, mint a hogy nem 
szükségesek a spanyol inkvizíció eszközei s 
a katona kiképzésnél a szeme közé köpés. 
Embertelen vadság s durvaság a forrása 
ennek csak és nem az igazságszeretet.



145. végrh. sz. 1903.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1908. övi V. 163. sz. végzéséso foly­
tán dr. Szabó Imre ügyvéd által képviselt 
Sebőn Isrnatz felperes részére Szabó Jenő 
alperes ellen 161 kor. követelés s jár. ere­

jéig elrendelt biztosítási végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 1551 kor. becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság X . 
fenti sz. végzésével a további eljárás elren­
deltetvén, annak az alap és leliilfoglaltatók 
követelése erejéig is, a menynyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, 
Deák-u. 65. sz. alatt leendő megtartása ha­
táridőül 1903. évi február hó 37. napján dél­
után 3. órája kitüzetik, a mikor a biróilag 
lefoglalt bútorok stb. s egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés niel- 

, lett, szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és az a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig aíulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1903. évi február hó 
12. napján. Polgár

kir bitO'ügi \baltiba,jtó.

62. végrh. sz. 1903.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré -i lmgy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1903.'évi X". 56. sz. kiküldő és a bpesti 
kir. keresk. és váltó törvszók 34390 1901. 
sz. elrendelő végzése folytán dr. Lengyel 
Soma ügyvéd által képviselt Presburger 
Károly felperes"részére Kiss (iyiila alperes 
ellen 122 kor. Is fill, követelés s jár. erejéig 
elrendelt biztosítási végrehajtás folytán al­
perestől lefoglalt és 1733 koronára be­
csült ingóságokra az újpesti kir. járásbíró­
ság X". fenti sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és fel ül fog­
laltatok követelése erejéig is, a menynyiben 
azok kieléiritesi jogot nyertek volna l jpes- 
teu, Király-utcza 15. szám alatt leendő 
megtartása batáridőül 1903. év február lió 
34. napján délután 3 órája kitüzetik. a mi­
kor a biróilag lefoglalt bútorok s egyeli

ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfi­
zetés mellett, szükség esetén bocsánat alul 
is el fognak adatni.

Felliivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar- 

: tanuk,a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az. árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák .

Kelt Újpesten, 1903. évi február hó 7-ik 
napján.

Polgár
kit. bírósági v»'*; re ti aj tó

2236. végrh. sz. 1903.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, lmgy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1902. évi X'.20t.it» 2. sz. v égzése foly­
tán dr. tisztem Lipót ügyvéd által képvi­
selt Sclmlliof Ignác/ felperes részére Lich­
tenstein Ármin alperes ellen 493 kor. 28 fill, 
követelés K jár. erejéig elrendeli biztosítási 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
2948 ' koronára beesült. ingóságokra az új­
pesti kir. járásbíróság X". fenti sz. végzésével 
a további eljárás elrendeltetvén, annak az 
alap és fulülfoglallatók követelést! erejéig 
is. a menynyiben azok kielégítési jogot 
nyertek volna Újpesten, Lövy-ti. 3. szám 
alatt leendő megtartása határidőid 1903. 
évi márczius lm 3. napján délután 3 órája 
kit űzetik, a mikor a biróilag lefoglalt búto­
rok s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

[•’elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését, megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket, az árverés megkez- 
dés ig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszak.

Kelt l jpesten, 1903-ik évi február hó 
12. napján.

Polgár

8739 tk. 902.
Árverési hirdetmény kivonat.

Az újpesti kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy gróf 
Károlyi Sándor budapesti lakos végrebnjta­
ténak Dr. Boros Mór ügyvéd ügygondnok 
által képviselt ismeretlen tartózkodása öz.v. 
(iiinther Albertné szili. Molnár Terézia vég­
rehajtást szenvedett elleni 622 kor. s jár. ir. 
végrehajtási ügyében a pestvidéki kir. tör­
vényszék (az újpesti kir. járásbíróság) terü­
letén levő Újpesten fekvő az újpesti 1818. sz. 
tkvi betétben A f 1 sorsz. 735 hrsz. alatt 
felvett s üzv. (iiinther Albertné szül. Molnár 
Terézia nevén álló ingatlanra 26-50 korona 
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a femiohh 
megjelöli ingatlan az 1903. évi márczius Ini 
3-ik (második) napján délelőtt 9 órakor l j 
pest községháza II. eni o9. ajtó alatt megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is cladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan beesaráimk 10 "„-ál vagyis l’(í,4 
korona készpénzben, vagy az |SS| ; 
t.-cz. 42. $ ában jelzett árfolyammal szá 
mitott és az érvényben levő main, kir. 
igazságügyin iniszieri rendelet ékben kijelölt 
ovadekképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1 S.'S 1 : |.\. t.-cz. 
170. £ a ertelmébim a bánatpénznek a bíró­
ságnál időleges elhelyezéséről kiállított sza 
hály szerű elismervényt á iszol mii tat ni.

Kelt l jpesten. 1902. évi deczember hó 
1 -siő napján.

Az újpesti kir. jliin’ság mint tkvi halóság.
K e 8 t> r

kir, ztthír.»
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Bórberni ó hikíís.

A Kisfaludy ufezaö. sz. Angval'-féle vil­
lában egy szép nagy mi lakás f. é\i május 

hó 1 ere esetleg azonnal béri>e kiadó.
Ilii vehh fel világosi tás Újpest községháza 

I. emelet 39. sz. a. nyerhető.

A rpml-ut 4. sz. Iiúzlmn

üzlethelyiségek iakással s 

még kissebb-nagyobb laka- 
sok azonnal is kiadók.

Fuchs Antal és J.
kő- és könyvnyomdája

TJjpest, Ist'vá.n-Tj.tczsu 0. sz.

Ajánlkoznak a könyvnyomdái szakim vágó 
munkák szabatos, gyors és pontos elkészí­

tésére a legjutányosabb árak mellett,
Elvállalnak hírlapok én művek minden nyelvben, körlevelek, táblázatok, oskefési. gvüléai és egvébb 
meghívók, gyászjelentések, községi, ügyvédi és minden más hivatalbeli. kereskedelmi és egyletbeli 
nyomtatványok, szállítólevelek, falragaszok, vonalzóit üzleti könyvek, folyóiratok stb. stb. a legmérsé­

keltebb árakon való elkészítését.

b>4
2"'V

-3*

Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 9. szám.


